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CCaass  pprraattiiqquueess  ssuurr  llaa  mmeennssuuaalliissaattiioonn    
ddeess  aassssiissttaannttss  mmaatteerrnneellss  

 
AAccccuueeiill  ssuurr  uunnee  aannnnééee  ccoommppllèèttee  ((5522  sseemmaaiinneess  yy  ccoommpprriiss  lleess  ccoonnggééss  ppaayyééss  dduu  ssaallaarriiéé))  ::

 
Exemple :  L’enfant est accueilli 8h par jour,  

5 jours par semaine, 
Les parents ont 5 semaines de congés comme l’assistante maternelle. 
Salaire brut de base sur le minima conventionnel de 2,14 € de l’heure. 
Les parents prennent 1 semaine en février, 3 semaines en août et une semaine en décembre, comme l’AM. 
 
2,14 € x 40h x 52 semaines = 370.93 € salaire brut mensuel de base 
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PERIODES SALAIRES  

Janvier 2005 370,93 € 
Février 2005 370,93 € - 85,60 € = 285,33 €  1 semaine de CP des parents (salaire mensualisé moins une 

semaine de congé sans solde puisque l’AM n’avait pas acquis de CP à la date de départ en 
congé des parents) 

Mars 2005 370,93 € 
Avril 2005 370,93 € 
Mai 2005 370,93 € 

12,5  ramenés à 13 jours ouvrables de congés ont été acquis au cours de cette période 
Juin 2005 370,93 € 
Juillet 2005 370,93 € 
Août 2005 3 semaines de CP des parents = pour l’AM ( 2 sem de 6 jours ouvrables de CP+ 15 août 

+1 jour de CP + 3 jours sans solde + le reste du mois en garde normale) soit 370,93 € - 
51,36 € (3 jours sans solde) = 319,57 € 

Septembre 2005 370,93 € 
Octobre 2005 370,93 € 
Novembre  2005 370,93 € 
Décembre 2005 370,93 € - 85,60 € = 285,33 €  1 semaine de CP des parents et de l’AM (sans solde) 
Janvier 2006 370,93 € 
Février 2006 370,93 € - 85,60 € = 285,33 €  1 semaine de CP des parents et de l’AM (sans solde) 
Mars 2006 370,93 € 
Avril 2006 370,93 € 
Mai 2006 370,93 € 

30  jours ouvrables de congés ont été acquis au cours de cette période 
Juin 2006 370,93 € 
Juillet 2006 370,93 € 
Août 2006 370,93 € 3 semaines de CP des parents et de l’AM = (1 sem de salaire et 3 sem de CP) 
Septembre 2006 370,93 € 
Octobre 2006 370,93 € 
Novembre  2006 370,93 € 
Décembre 2006 370,93 € 1 semaine de CP des parents et de l’AM 
Janvier 2007 370,93 € 
Février 2007 370,93 € 1 semaine de CP des parents et de l’AM 
Mars 2007 370,93 € 
Avril 2007 370,93 € 2 jours de CP de l’AM 
Mai 2007 370,93 € 

30  jours ouvrables de congés ont été acquis au cours de cette période 

Au 31/10 il reste 6 jours de 
CP à l’AM (hors 5ème 

semaine), elle a donc droit 
à 2 jours de CP 

supplémentaires au titre du 
fractionnement 

 
 
 Sous réserve de leur acquisition au cours de la période de référence, les congés sont rémunérés lorsqu’ils sont pris, la rémunération 
due au titre des congés se substitue au salaire de base. 
 
 
 



MMiinniissttèèrree  ddee  ll’’eemmppllooii,,  dduu  ttrraavvaaiill                                                                                                                                                                        UUTTIILLIITTAAIIRREESS  UUSSAAGGEERRSS    
                                      eett  ddee  llaa  ccoohhééssiioonn  ssoocciiaallee                                                                                                                                                DDooccuummeenntt  dduu  77  mmaarrss  22000055                

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                DDDDTTEEFFPP  0011//  SSCCTT  //  AAYYMMEE  //  HHAAAARR  
      

 
22//22

AAccccuueeiill  ssuurr  uunnee  aannnnééee  iinnccoommppllèèttee  ((sseemmaaiinneess    pprrooggrraammmmééeess  hhoorrss  ccoonnggééss  aannnnuueellss  dduu  ssaallaarriiééss))  :: 
 
Exemple :  L’enfant est accueilli 9h par jour,  

4 jours par semaine du lundi au jeudi, 
Les parents ont prévu dans le contrat 15 semaines d’absences de leur enfant (CP, RTT, colonie, garde par un tiers ou toute autre 
raison…), soit 52 – 15 = 37 semaines d’accueils  programmées dans l’année. 
Salaire brut de base sur le minima conventionnel de 2,14 € de l’heure 
Les semaine d’absence programmées de l’enfant sont fixées avec un délai de prévenance de 1 mois. 
L’assistante maternelle souhaite prendre 1 semaines à Pâques,  3 semaines en août et une semaine en décembre. 
 
2,14 € x 36h x 37 semaines = 237,54 € salaire brut mensuel de base 
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Périodes Salaires  
Janvier 2005 237,54 € 
Février 2005 237,54 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant (reste 13 sem) 
Mars 2005 237,54 € 
Avril 2005 237,54 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant (reste 11 sem) 
Mai 2005 237,54 € 

10 jours de congés payés acquis (2,5 jours de CP par période de 4 semaines de travail) soit 154,08 € * à payer en plus du salaire de base 
(au choix des parties : en une fois au mois de juin) 

Juin 2005 237,54 € + 154,08 € = 391,62 € puisqu’il a été convenu de payer les CP de l’AM en juin 
Juillet 2005 237,54 €  4 semaines d’absences programmées de l’enfant (reste 7 sem) + 10 jours de CP de l’AM acquis au cours 

de l’année précédente 
Août 2005 237,54 €  4 semaines d’absences programmées de l’enfant (reste 3 sem) 
Septembre 2005 237,54 € 
Octobre 2005 237,54 €  1 semaine d’absence programmée de l’enfant (reste 2 sem) 
Novembre  2005 237,54 € 
Décembre 2005 237,54 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant (fin des sem d’absences programmées pour la 1ere année) 
Janvier 2006 237,54 € 
Février 2006 237,54 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant  
Mars 2006 237,54 € 
Avril 2006 237,54 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant  
Mai 2006 237,54 € 

23 jours de congés payés acquis (2,5 jours de CP par période de 4 semaines de travail) soit 308,16 € * * à payer en plus du salaire de base 
(au choix des parties par 12eme chaque mois) 

Juin 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 
Juillet 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 €  4 semaines d’absences programmées de l’enfant  
Août 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 €  4 semaines d’absences programmées de l’enfant+ 18 jours de l’AM 
Septembre 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 
Octobre 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 €  1 semaine d’absence programmée de l’enfant  
Novembre  2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 
Décembre 2006 237,54 € + 25,68 € = 263,22 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant  
Janvier 2007 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 
Février 2007 237,54 € + 25,68 € = 263,22 €  2 semaines d’absences programmées de l’enfant  
Mars 2007 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 
Avril 2007 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 2 semaines d’absences programmées de l’enfant + 5 jours de l’AM 
Mai 2007 237,54 € + 25,68 € = 263,22 € 

23  jours ouvrés de congés ont été acquis au cours de cette période soit 315,86€ *** 
 

* la rémunération due au titre des congés payés est égale :  
1. soit à la rémunération brute que le salarié aurait perçue pour une durée d’accueil égale à celle du congé payé, hors indemnités, soit pour 10 jours 
ouvrables = du lundi au jeudi de la semaine suivante, soit 2 semaines de 4 jours = 8 jours d’accueil x 9h x 2,14 € = 154,08 € 
2. soit au 1/10 de la rémunération totale brute : 1 187,70 € ( perçus entre le 1er janvier 2005 et le 31 mai 2005) /10 = 118,77 € 

 La première solution est donc retenue puisqu’elle est plus avantageuse pour le salarié. 
  

** la rémunération due au titre des congés payés est égale :  
1. soit à la rémunération brute que le salarié aurait perçue pour une durée d’accueil égale à celle du congé payé, hors indemnités, soit pour 22,5  jours 
ouvrables soit 23 jours ouvrables = 4 semaines de 4 jours = 16 jours d’accueil  x 9h x 2,14 € = 308,16 € 
2. soit au 1/10 de la rémunération totale brute : 3 004,56 € ( perçus entre le 1er juin 2005 et le 31 mai 2006) /10 = 300,46 € 
La première solution est donc retenue puisqu’elle est plus avantageuse pour le salarié. 

 
 *** la rémunération due au titre des congés payés est égale :  

1. soit à la rémunération brute que le salarié aurait perçue pour une durée d’accueil égale à celle du congé payé, hors indemnités, soit pour 22,5  jours 
ouvrables soit 23 jours ouvrables = 4 semaines de 4 jours = 16 jours d’accueil x 9h x 2,14 € = 308,16 € 
2.soit au 1/10 de la rémunération totale brute : 3 158,64 € ( perçus entre le 1er juin 2006 et le 31 mai 2007) /10 = 315,86 € 

 La deuxième solution est donc retenue puisqu’elle est plus avantageuse pour le salarié. 
 


